

№ 01 (9778)  
11 января  
2019 года  
пятница

Общественно-политическая газета

Еженедельник

Издаётся с 5 апреля 1930 года

## Встреча-приём у главы

В завершении 2018 года глава района Н.Н.Змушко провёл традиционную встречу-приём с представителями общественных организаций. Почётным гостем тамбовчан стал советник губернатора Амурской области Г.С.Ус.

Приветствуя собравшихся, Николай Николаевич рассказал об итогах минувшего сельскохозяйственного сезона и ближайших планах. Среди них – строительство роботизированного коровника на 400 голов в «Димском», молочного комплекса в «Амурском партизане», продолжение строительных работ на уже возведённом таком объекте в

«Приамурье», увеличение количества до двух тысяч голов скота мясного направления и возведение зернового двора в Муравьёвке, об увеличении урожайности сои.

Далее шла речь о созданных в прошлом году агротехнологических классах в Новоалександровской и Раздольненской школах, о строительстве ФОКа в районцентре, ремонте Тамбовской больницы, СОК «Олимпик» и региональных дорог, освещении ряда сёл района и ненадлежащем качестве воды в Лермонтовке. Николай Николаевич подробно остановился на шести проектах, которые будут учав-

ствовать в инициативном бюджетировании в наступившем году: установка спортивного оборудования на стадионе села Раздольное, обустройство аллеи в парке села Козьмодемьянка и детской площадки в селе Николаевка, благоустройство территории озера села Липовка, освещение села Лермонтовка и дальнейшее обустройство Детского парка в селе Тамбовка.

Глава района поблагодарил всех за плодотворную работу и вручил грамоту работнику районной администрации Н.Я.Шамсутдиновой в связи с юбилеем, за многолетний добросовестный труд. Благо-

дарности главы района были удостоены члены Общественного совета Г.А.Зражевский, Р.И.Серга, Л.Я.Малашко, В.Г.Ковалёнов, председатель правления местного отделения ООО Союза пенсионеров России З.Г.Безбородова, председатель РОО «Ассоциация жертв политических репрессий» А.И.Трижицак.

От имени губернатора Амурской области В.А.Орлова Г.С.Ус поздравил присутствующих с Новым годом, одобрил инициативу своих ближайших соседей создать Детский парк, рассказал, как был заложен природный парк в Ивановке во времена, когда он был главой Ивановского сельсовета. Сегодня на некогда заболоченной территории произрастает 56 видов деревьев и кустарников, многие из которых редко встречаются в дикой природе. А ивановское озеро с лотосами и парой лебедей притягивает российских и китайских туристов.

На встрече-приёме выступили заместитель главы района по социальным вопросам С.М.Пашинкин, председатель Тамбовского районного Совета народных депутатов Л.Н.Лобова и другие. Положительно была отмечена работа районного Совета женщин, РО СПР, общества инвалидов, Ассоциации жертв политических репрессий, Совета ветеранов, занявшего 3 место в областном конкурсе «Расит патриотов России».

Общественный совет как субъект общественно-го контроля продолжает выполнять свои функции.

Наш корр.

Фото О.Кутузовой



Н.Н.Змушко и Г.С.Ус

Впереди ЕГЭ

## Зачёт получили все

5 декабря 2018 года в школах Тамбовского района учащиеся 11 классов написали итоговое сочинение в рамках государственной итоговой аттестации. Из 115 одиннадцатиклассников района участие приняли 114. Одной ученице итоговое сочинение по уважительной причине перенесено на дополнительные сроки (6 февраля, 8 мая).

В этом году ученикам было предложено пять тем: «Отцы и дети», «Мечта и реальность», «Месть и великодушие», «Искусство и ремесло», «Доброта и жестокость». Особое внимание при проверке работ эксперты уделяли соответствуанию теме, аргументации, привлечению литературного материала, композиции, качеству речи и грамотности.

На выполнение задания отводилось 3 часа 55 минут. Оценивалось оно по системе «зачёт/незачёт». Все учащиеся района справились с написанием итогового сочинения как условного допуска к государственной итоговой аттестации и получили «зачёт». Основной срок государственной итоговой аттестации определен на период с 25 мая по 1 июля 2019 года.

Е.ВЕЛИЧКО, методист отдела образования

## Поздравляем

Уважаемые сотрудники и служащие прокуратуры Российской Федерации! Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником!

Российская прокуратура – это надежная опора нашей государственности. Компетентность, глубокая порядочность, верность долгу – вот те качества, которые вам присущи. Вы стоите на защите правопорядка и законности. Желаем вам бодрого духа и последовательности в ваших делах. Храните и приумножайте славные традиции ваших предшественников. Пусть вашу работу отличают четкая организованность и желание стоять на страже интересов граждан нашей страны. Здоровья вам, личного благополучия, успехов во всех начинаниях. С праздником, с Днём прокуратуры!

Глава района Н.Н.Змушко, председатель районного Совета народных депутатов Л.Н.Лобова

## Вниманию депутатов!

15 января 2019 года в 10 часов состоится внеочередная 14-я сессия районного Совета народных депутатов.

Дорогие братья и сёстры! Сердечно поздравляю всех вас с Рождеством Христовым и Новолетием! Вступая в новый год, мы открываем чистую страницу нашей жизни. Это благоприятная возможность многое начать сначала, исправить ошибки, усовершенствовать самих себя.

Каждый раз в эти праздничные дни мы желаем друг другу счастья и искренне надеемся, что оно действительно будет. Но в чём заключается счастье? Распространенное понимание этого слова часто не выходит за рамки таких понятий, как здоровье, достаток, материальные средства, физическая красота и сила. Другими словами в определение счастья вкладывается исключительно земное человеческое понимание, обусловливающее потребительское, эгоистическое отношение к жизни и окружающим людям.



Именно такое счастье является непрочным, бесильным и жалким, потому что оно, как тот дом, который был построен на песке, а когда «пошел дождь, и разлились реки, и подули ветры, и налегли на дом тот» (Мф. 7. 27), то он упал, не выдержав натиска бури.

Пожелание «будьте счастливы!» – это даже не желание, это призыв ощутить себя частью чего-то или кого-то. Человек будет счастлив тогда, когда поймет, что его часть в Боге и его счастье с Богом. Нет большего счастья, чем быть частью Божественной жизни, иметь «часть в Царстве Небесном», являться частью Церкви Христовой. Пока мы не в духе живём, не получится быть счастливым.

Поэтому хочется в эти праздничные дни пожелать всем вам, дорогие братья и сестры, чтобы каждый откликнулся на любовь Божию, на призыв Божий жить в Духе Его и познал от этого подлинное счастье! Пусть Господь благословит все ваши благие намерения и дела в наступающем году!

Александр Гладкий, настоятель православного прихода храма в честь преподобного Сергия Радонежского с.Тамбовка, иерей

13  
января



Дорогие друзья! Сердечно поздравляю всех журналистов, сотрудников изданий и работников полиграфии Амурской области с Днём российской печати!

Журналистское сообщество Приамурья во все времена отличалось высокой ответственностью и профессионализмом. Ваша ежедневная работа тесным образом связана с ходом истории Приамурья, нашей страны.

Вы выполняете работу огромной важности: освещаете жизнь нашего региона, своего города или района, рассказываете о людях, которыми мы можем гордиться, поднимаете острые проблемы, выражаете общественное мнение. Особенно важную роль пресса играет в диалоге власти с обществом.

Благодарю вас за добросовестный труд и активное участие в жизни региона! В праздничный день желаю вам творческого вдохновения, новых идей, ярких проектов! Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия!

Губернатор Амурской области В.А.Орлов

\*\*\*

Уважаемые работники российской печати! Поздравляем вас с профессиональным праздником. Роль средств массовой информации в развитии общества и государства велика во все времена. Вы несете гражданам необходимую информацию, которая позволяет им ориентироваться в современных условиях. Печатному слову подвластно многое, и мы можем быть спокойны, ведь оно в ваших надежных руках! Спасибо, умная газета, за ежедневный добный труд, за правду, поиск, лучик света, тебя читают, чтут и ждут! Желаем вам здоровья, благополучия вашим семьям, успехов, новых творческих высот.

Глава района Н.Н.Змушко, председатель районного Совета народных депутатов Л.Н.Лобова

## Благотворительность

**ТВОРИТЬ ДОБРО**

Очень напряженной для коллектива Центра детского творчества выдалась предновогодняя неделя. Здесь всегда стараются создать атмосферу праздника. 26 декабря прошел новогодний утренник для детей с ограниченными возможностями здоровья.

В означенный час украшенный зал заполнили былинные богатыри и мушкетёры, белочки и зайчики, хищные лисы и волки, персонажи современных мультфильмов.

Не с пустыми руками к ребятам приехал депутат Заксобрания Амурской области В.Е.Гришин. 50 сладких подарков получили «особенные» дети. К сожалению, не все они по разным причинам смогли попасть на театрализованное представление.

Заместитель директора (исполняющая обязанности) ГАУ АО Тамбовский КЦСОН О.А.Лобачёва вручила В.Е.Гришину благодарность за активное участие в благотворительной деятельности, за помощь детям с ОВЗ, за работу о подрастающем поколении.

Тепло поздравила маленьких участников торжества председатель районного общества инвалидов И.В.Затышняк.

Говорят, что на Новый год происходят чудеса. И как приятно осознавать, что чудеса мы можем делать сами, помогая тем, кто в нашей помощи особо нуждается.

**Наш корр.**



Фото О.Кутузовой



## ПИСЬМА В «АМ» Звезды сошли с огней

15 декабря в Доме культуры с. Раздольное прошёл районный фестиваль пародий «Один в один». На одной сцене сошлись звезды российской эстрады разных лет. Только у нас можно было одновременно увидеть на одной сцене и Эдиту Пьеху, и Елену Ваенгу, причём, последнюю в двух экземплярах. А еще и группа «Экс ББ», Муслим Магомаев, обворожительная София Михайловна Ротару, мечта многих женщин Стас Михайлов, Елена Север и многие другие.

Зрителям дарили свое творчество таланты из филиалов сёл Липовка, Лермонтовка, Куропатино, Раздольное и, конечно же, районного Дома культуры с. Тамбовка. Концерт, по мнению зрителей, получился довольно интересным. Зрители и подпевали, вспоминая старые песни.

ни любимых исполнителей, и посмеялись над юмором исполнителей! Вели концерт Стас Михайлов (Максим Еременко) и Елена Воробей (Дарья Ковтуненко).

Мы сердечно благодарим всех участников фес-

тиала! Думаю, что и это новшество теперь станет традиционным фестивалем, давая возможность еще многим талантам реализовать себя и в этом амплуа!

**С.ЖУКОВ, зав.филиалом с.Раздольное**



## Новогодняя игрушка

Новый год является временем радостной сказки. Важную роль в подготовке к нему играет изготовление поделок своими руками. Накануне праздника ГАУ АО «Тамбовский КЦСОН» провел конкурс среди школ района «Новогодняя игрушка».

Коллективы многих школ приняли в нём активное участие. Особую благодарность хочется выразить участникам Муравьевской, Придорожненской, Куропатинской, Козьмодемьянской и Лазаревской школ. Их ученики полны креативных идей. Новогодние поделки получились необычными, оригинальными, творческими, разными по технике исполнения и сложности. Настоящий праздничный хоровод снеговиков, ёлочек,

снежинок, Дедов Морозов, рождественских венков и украшений на ёлку, символов нового года. Мы даже предположить не могли, насколько разнообразными могут быть материалы для их изготовления! Оказывается, они могут быть конфетными и вязанными, из макаронных изделий и кофейных зёрен, из скрученной проволоки, пуговиц и тесьмы, из разноцветного бисера, фантиков, мишур, шишек и перьев и даже из одноразовых ложек.

В мероприятии приняли участие 104 ребенка, было выполнено 113 работ. Лучшие из них отмечены дипломами и сертификатами.

Проведенный конкурс показал, какие способные и талантливые растут у нас в Тамбовском районе дети!

**Отделение по подготовке и сопровождению замещающих семей**



## Юбилей

## Первый учитель – это звучит гордо!

В МБОУ Тамбовская СОШ работают 20 учителей начальных классов, двое из них в январе празднуют юбилейные дни рождения.

**1 января 2019 года отметила юбилей ГОЛУБЕВА Нина Васильевна.**

В первый день Нового, 1964 года, в семье Лупенко Василия Степановича и Екатерины Моисеевны появилась на свет Ниночка. В Красном девочка пошла в 1 класс, хорошо окончила восьмилетнюю школу,

любви и согласии четверть века, вместе они воспитали двоих чудесных детей: Романа и Ксению. Роман служит в Росгвардии, а Ксения пошла по стопам мамы – студентка БГПУ, факультет начальных классов.

Отдавая всю себя любимой профессии, Нина Васильевна заслужила признание и уважение у односельчан. Её отличают интеллигентность, принципиальность, способность тонко чувствовать человека и ситуацию, уважение к личности ученика.

**12 января – юбилейный день рождения у ПОЛЯКОВОЙ Татьяны Васильевны.** Родилась она в Тамбовской области, но настоящей малой родиной стало для неё село Привольное Тамбовского района Амурской области. Приехала она сюда с родителями, когда ей было 4 года. В 1970 году пошла в первый класс. В 1978 году закончила 8 классов и поступила в педагогическое училище.

В 1979 году стала студенткой Благовещенского педагогического училища. А в 1983 по распределению начала работать в Лозовской восьмилетней школе. Через год переведом попала в Тамбовскую начальную школу, где трудилась до 2008 года. Нина Васильевна более 10 лет работает в нашей школе учителем начальных классов в МБОУ Тамбовская СОШ. Вот как отзываются о Татьяне Васильевне ученики и коллеги: «У нее лучистые, внимательные глаза, открытая, искренняя улыбка... С таким человеком хочется общаться, делиться радостями и бедами... Она умеет расположить к себе собеседника, всегда готова прийти на помощь и сказать добрые слова...» Это принципиальный, целеустремлённый преподаватель, с большой ответственностью относящийся к своей работе. Её личностные человеческие качества – энергичность, отзывчивость, справедливость, трудолюбие, оптимизм – снискали ей авторитет среди учеников и преподавателей. Татьяна Васильевна – прекрасная хлебосольная хозяйка, замечательная мама и бабушка. В её доме всегда тепло и уютно, всегда рады гостям.

В 1993 году счастливая судьба свела её с Голубевым Андреем Петровичем, с которым живёт в



ших юбиляров. Мы знаем и ценим их как талантливых педагогов, воспитавших несколько поколений учеников. Если собрать всех выпускников Нины Васильевны и Татьяны Васильевны, бесспорно, получится целая школа. И все, кого воспитали, кого учили эти удивительные женщины, приносят пользу Отечеству, трудятся в разных областях, став хорошими людьми.

**Дорогие Нина Васильевна и Татьяна Васильевна!** В ваш юбилей примите искренние поздравления! Мы хотим выразить вам глубокое уважение и восхищение! К вам всегда тянутся люди, вы для каждого находите нужные слова и советы, никому не отказываете в помощи и участии. У вас большое золотое сердце, теплом которого вы согреваете всех, кто рядом с вами. Спасибо вам за вашу мудрость и душевную красоту.

Примите в день рождения искренние и сердечные пожелания спокойствия, благополучия, любви, друзей, готовых всегда помочь. Пусть ваши дни будут полны солнечного света! Пусть Бог отведет от вас болезни, взгляды завистников, ложь окружающих. Пусть сердца бьются в ритме счастливой песни, а душа напевает мелодию из радостных нот!

Мы любим вас! Мы гордимся, что у нас есть вы! С праздником! С юбилеем!

Коллектив МБОУ Тамбовская СОШ



## Подарок другу

В наше сложное время – время социальных перемен – благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребёнка, пожилого человека зависят от нас с вами. И в канун новогодних праздников объединением «Милосердие» МБОУ Тамбовская СОШ были организованы и проведены акции «Новый год для всех», «Подарок другу».

Новогодние праздники несут много положительных эмоций: подарки, поздравления от друзей и близких, встречу с Дедом Морозом, Снегурочкой, сказочными персонажами. 21 декабря этот праздник состоялся в пансионате «Приозерье»! Сколько радости и удивления было в глазах людей с ограниченными возможностями, как интересно было слушать совместное пение новогодних песен с артистами. Каждый пациент, присутствующий

на празднике, получил подарок. Огромную благодарность хочу выразить учащимся, родителям, членам волонтерского отряда и классным руководителям, которые откликнулись на участие в акциях. Особая всем благодарность от пациентов за капельку новогоднего чуда, которую мы подарили.

Кроме того, мы смогли подарить минуты радости каждому ребенку, находящемуся в детском отделении ЦРБ, и детям из областной детской клинической больницы. Спасибо всем за незабываемый новогодний праздник, за вашу отзывчивость, доброту и чуткое сердце.

**Е.ШЕЛЕХАН,**  
**социальный педагог МБОУ Тамбовская СОШ,**  
**руководитель волонтерского отряда «Мы – Будущее»**

## Итоги конкурса

**ЛУЧШЕЕ НОВОГОДНЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ**

O.Шарипова

В конце минувшего года специально созданная комиссия обхехала магазины и предприятия торговли, которые подали заявки на участие в районном конкурсе на «Лучшее новогоднее оформление и праздничное обслуживание предприятиями торговли и общественного питания в Тамбовском районе».

На конкурс было подано восемь заявок от предприятий общественного питания и розничной торговли: кафе «Смайл», кафе «Чан Чэн», кафе «Дорожник», кафе «На бугре», магазины «Ольга» (с.Раздольное), «Успех» (с.Козьмодемьянка), «Олимп» и супермаркет «Кристалл» (с.Тамбовка).

Комиссия выехала на места и в соответствии с Положением о конкурсе произвела оценку на основании оценочных листов.

В номинации «Розничная торговля» I место присуждено магазину «Успех» (ИП Шмелёва Любовь Васильевна, с.Козьмодемьянка).

Второе место присуждено магазину «Ольга» (ИП Шарипова Ольга Владимировна, с.Раздольное).

В номинации «Общественное питание» первое место присуждено кафе «Чан Чэн» (ИП Томилов Антон Сергеевич), второе место – кафе «Дорожник» (ИП Арутюнян Артём Арамович).

Третье место решено не присуждать.

Все участники конкурса «Лучшее новогоднее оформление и праздничное обслуживание» были награждены дипломами.

Л.КУЛИК



О.Разноцветов



Коллектив магазина «Успех»

## ОТ РЕДАКЦИИ:

К сожалению, в новогоднем конкурсе в прошедшем году не приняли участие такие торговые точки, как «Раздолье», «Весна», «Орёл», «Сказка» и другие. Надеемся, что в 2019 году все они порадуют тамбовчан яркой, праздничной иллюминацией и новогодними украшениями.

Надо отдать должное всем участникам конкурса на лучшее новогоднее оформление, их фантазии, желанию создать праздничное настроение своим покупателям и просто одно-сельчанам. Они не пожалели средств на иллюминацию, многое сделали своими руками: пороссят, тележки с подарками, сказочными героями и конечно, Дедом Морозом и Снегурочкой. Магазины «Успех» (с.Козьмодемьянка) и «Ольга» (с.Раздольное) оказались единственными украшенными новогодней символикой в их сёлах.

Жизнь сегодня нелегка, но с депрессивным настроением нам всем надо бороться и создавать в душе праздник!



Кафе «На бугре»

## В целях профилактики детского травматизма

**«БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД»**

Из года в год ОГИБДД по Тамбовскому району становится организатором районного конкурса детского творчества «Безопасный Новый год». Ушедший год не просто не стал исключением, но и смог собрать более 70 участников.

И вот в предновогодние дни в актовом зале ОГИБДД в Тамбов-

ке собрались все, кто, участвуя в конкурсе, проявив смекалку, фантазию и мастерство, победил в какой-то из номинаций. Работы были самые разные и по смысловой окраске, и по технике исполнения – это и рисунки, и поделки, кто-то писал стихи, а кому-то удалось свою работу СВЯЗАТЬ! Объединяла их все

одна тема и цель – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Об этом сбравшимся рассказал начальник ОГИБДД ОМВД России по Тамбовскому району Ф.В.Осовицкий и вместе с инспектором по пропаганде БДД П.Ю.Черемисиной перешел к самой приятной части торжества – награждению.



Итак, небольшие подарки за победу в конкурсе «Безопасный Новый год» получил 16 ребят разного возраста из разных сел района. Это Дарья Федорина, Ролан Цуркан и Мария Гунина – учащиеся МБОУ Тамбовская СОШ; Дима Васичкин, Никита Шитиков, Алена Шамарина и Артем Черкасов – воспитанники детского сада с.Новоалександровка; Степан Альшевский и Дима Тиссен – ученики Гильчинской школы; Евгения Тимофеева, Саша Сукач, Руслан Буканов – воспитанники Николаевского детского сада; Оля Ивлиева и Виталия Кожевников из МБОУ Коси-

цынская СОШ; Дарина Киселева и Денис Масленников из Лазаревской школы.

Молодцы, ребята! А вообще, все до единой работы заслуживают внимания. Было отмечено, что все участники вложили частичку души в свои творения. А многим помогали их старшие наставники – родители и педагоги. И это тоже приветствуется, ведь совместная работа укрепляет дружбу, учит доверию и взаимопониманию.

Успехов вам, ребята! И до встречи на конкурсе в конце уже наступившего года!

**Наш корр.**  
Фото О.Лесновой

## Страницы истории

# «Амурская тамбовщина». Зазейское восстание 1924 года

**14-23 января 2019 года исполняется 95 лет с трагических дней Зазейского восстания, вооружённого выступления амурских казаков и крестьян против Советской власти. Это восстание, получившее название «Зазейского мятежа», стало самым массовым и крупным выступлением крестьянства и казачества в XX веке на Дальнем Востоке против Советской власти.**

Для того, чтобы разобраться в причинах восстания и правильной его оценки, необходимо вернуться в 1923 год. С осени 1923 года среди крестьянства, крайне недовольного государственной продналоговой политикой в СССР, пытающегося взять с населения долги по налогам за 1920-1923 годы единоразово, для пополнения бюджета страны, среди зажиточного населения Тамбовского района повелась активная агитация за восстание. Наиболее откровенно эти настроения проявлялись как раз в старожильческих волостях: Тамбовской, Гильчинской, Песчаноозерской, Вознесенской, т. е. в зазейской части Благовещенского уезда, где было множество представителей различных конфессий и население состояло более чем на 90% из середняков и зажиточных крестьян.

Одними из руководителей восстания были братья Чешевы, сыгравшие очень заметную роль в истории Тамбовки, Толстовки и района в целом. Родион и Петр, оба баптисты (причем, Родион – пресвитер). К их же роду относились Чешевы Михаил, Илья, Павел, Иван, Николай, и особо выделялся почти 60-летний старший брат Родиона и Петра – Андрей Чешев. Он постоянно разъезжал по селам и хуторам уезда и своими проповедями сеял в умах верующих семя недовольства властями. Сторонники находились даже в среде структур советской власти. Среди них оказался секретарь Новоалександровского сельского Совета 39-летний Михаил Аистов, довольно грамотный человек, служивший при старом режиме ротным писарем и в свое время всей душой воспринявший власть большевиков. Отец семерых детей, он жил бедно, имея на такую ораву корову, бычка да 4 овцы. Ютился в одном доме со своими престарелыми родителями. А тут еще поди какой налог платить.

Так создавалась тайная организация, с едва обозначившимися контурами своих целей. В числе первых заговорщиков в нее входили: Назаров Петр, Бобылев Федор и Аистов Михаил.

Организаторы Зазейского восстания — это непосредственный руководитель генерал Сычев (бывший ранее начальником Иркутского военного округа и комендантом Иркутска при адмирале Колчаке) и представитель атамана Семенова в Сахалине. Они ставили своими целями вызвать недовольство действиями советской власти у крестьян-старожилов, используя в качестве детонатора сбор сельхозналога, из этих недовольных и прибывших к ним на подкрепление из-за границы «белых» офицеров, солдат, казаков сформировать части так называемой «Амурской армии». С этой же целью предусматривалась всеобщая мобилизация мужчин в возрасте от 18 до 45 лет. И, наконец, задачей было развернуть наступление «Амурской армии» на западе-востоке с тем, чтобы ликвидировать советский строй на Дальнем Востоке.

Перед самым восстанием собрался узкий круг организаторов. Здесь были Родион и Петр Чешевы, Николай Корженевский и Николай Маньков, родом из Николаевки, но после гражданской войны вынужденный проживать в Сахалине (ныне город Хэйхэ). На совещании подвели итоги подготовки к выступлению. Во всех селах уезда были назначены командиры боевых дружин. По подсчетам, число восставших должно составлять 400–500 человек.

В восстании участвовали села восьми волостей с населением около 70 тысяч человек, в вооруженных отрядах насчитывалось 4-5 тысяч крестьян и казаков. С каждой стороны в боях принимало участие по 5 тысяч человек. По данным переписи 1923 года в Амурской области было 284 тысячи сельского населения.

Первое боевое столкновение произошло 4 января 1924 г. на границе в районе реки Амур при переходе боевой группы (200 человек) из Маньчжурии. По всей территории Гильчинской и Тамбовской волостей были спущены телеграфные столбы, перерезаны телефонные провода. По мере того как средства связи приходили в негодность, повсеместно стали появляться повстанческие отряды. Следующий пятидневный бой (9-14 января) произошел у села Толстовка, после чего повстанцы отступили к селу Тамбовка. Тамбовка стала столицей восстания. Штаб разместился в школе села Тамбовки (ныне на том месте стоит камень основателям села Тамбовка), там же держали около 100 пленных. Было сформировано Временное Амурское областное правительство во главе с Р. Г. Чешевым. Командование вооруженными силами принял на себя Н. И. Корженевский. Начальником штаба стал есаул Маньков.

Несмотря на новогоднюю (по старому стилю) ночь, мятежники не спали и праздновать не думали. Они решили немедленно захватить всех активистов и сторонников власти Советов. Одним из первых встретили секретаря комсомольской ячейки Александра Жарикова. Направленный в Тамбовку областным комитетом РККМ для создания коммунистической организации из местной молодежи, он работал здесь мастером-маслобойцем на мельнице. Далее – из воспоминаний Сушилина (современника событий): «В ночь под Новый год он возвращался из Благовещенска домой на подводе. По дороге (уже в Тамбовке. – И.Щ.) его остановили мятежники. «Ты Жариков?» – «Я Жариков». – «На, получай!... Сразу вывели его за окопицу (теперь угол улиц Северной и Комсомольской) и расстреляли. Но раны оказались не смертельными. Ночь, не видят мятежники, что жив Жариков. Окровавленного парня закопали в навоз... Александр выстрелом сильно изуродовало тело, он надолго потерял сознание. Очнувшись, Александр вылез из «могилы». Ползком добрался до избы, в которой жил кочегар мельницы. Тот спрятал его в подвале. Это заметила Спицина, дочь богатого старожила, и сообщила своим. Бандиты ворвались в дом кочегара, устроили там форменный погром. Жарикова нашли, вытащили на улицу, изуродовали ему лицо, отрезали уши, а потом, распоров живот, насыпали внутрь пшеницы, привязали уже мертвого юношу к столбу, написав на прибитом к тому же столбу листе бумаги: «Это тебе, собака, сельхознаго!». (Старожилы села, считавшие себя очевидцами расправы над вожаком тамбовской комсомолии, не сходились, однако, в определении точного места трагедии, указывая, будто это произошло то на мельнице, то на кладбище, то в речной пади).

К 15 января восстание уже поддержали жители Гильчинской, Тамбовской, Николаевской и Ерковецкой волостей Благовещенского уезда. 16 января повстанцы выбили войска

ЧОНа из села Песчано-Озёрска. На этот момент повстанцы контролировали более 20 сёл.

15 января, к утру, восставшие захватили не только Тамбовку, но и Гильчин, Козьмодемьянку, Новоалександровку, Куропатино, Толстовку и еще ряд селений в этой и соседних волостях, к 18-му числу – более 20 населенных пунктов. В Николаевке разгромили сельский Совет, уничтожили портреты К. Маркса, В. И. Ленина, М. И. Калинина (к слову, за несколько месяцев перед этим побывавшего в Дальневосточной области, ДВО), арестовали 10 советских и партийных работников, вывели их на площадь для расстрела, но по требованию крестьян отправили в штаб – в Тамбовку. Возглавляя группу мятежных николаевцев зажиточный казак Пахом Сорокин. По неполным данным, в волостях Благовещенского уезда лишь 14-26 января погибло свыше 30 советских работников и рабочих кульпросвета.

Но главным для повстанцев был, конечно, захват власти. И уже под утро 15 января в помещении волостного исполнительного комитета закончилось первое заседание «Временного Амурского областного правительства». Место красного флага над зданием занял бело-сине-красный – традиционный российский триколор, сохраненный «белым движением» в качестве государственного флага. Той же ночью специальным решением восстановили гимн «Боже, царя храни!». Оперативно размножили лозунги: «Да здравствует Учредительное собрание!», «Долой коммунистов от управления государством!». Богатый крестьянин Гаврилин, у которого в годы интервенции квартировали японцы, а сейчас разместился новоиспеченный штаб, тоже вывесил у своего дома трехцветное полотнище.

Руководителем «Временного Амурского областного правительства» избрали богатого тамбовчанина-старожила Петра Григорьевича Чешева (Чешева), образованного по тем временным стандартам человека, ветфельдшера. Его старший брат, баптистский пресвитер Родион, стал членом «правительства», в которое также были избраны есаул Маньков (он же «начальник штаба будущей Амурской армии»), казачий офицер Корженевский («главнокомандующий Амурской армии») и еще один представитель казачества, Негрей, а также баптистский проповедник Михаил Чешев («известивший литературно-информационным отделом при штабе фронта»). Секретарем «правительства» стал М.Н.Аистов, начальником штаба – бывший учитель, член баптистской общины А.А.Чуриков, а комендантом оказавшейся в одиночье «столицей» повстанцев Тамбовки – Илья Чешев.

Объявив о подготовке выборов в «Учредительное собрание», это «правительство» отправило послание иностранным державам и выпустило воззвание к местному населению. Оно призывало к свержению власти коммунистов и безбожников, установлению демократии и передачи всей власти Учредительному собранию. «Без жидов и коммунистов!» – таким призывом заканчивалось обращение.

Был сформирован штаб Тамбовского фронта во главе с Петром Чешевым. В состав фронта были объединены крупные повстанческие отряды. В Тамбовский входили подразделения сел Толстовка, Чуевка, Козьмодемьянка, Новоалександровка и Жариково. Были другие отряды: Поглавский (командир Таракин), Козьмодемьяновский (командир Кочерга), Константиновско-Золотоножский под командованием Петра Аркашова, сборный Николаевский отряд из 113 человек, куда входили повстанцы сел Николаевки, Куропатское, Гродеково и Муравьевка, и Грибский отряд (командир не выясnen). Был еще специализированный Чуевский разведотряд (под командой Кузьмы Заикина) и для мобильности управления войск, организован Николаевский штаб тыла во главе с бывшим красным партизаном, жителем с. Завитинка Иваном Ковалем. В этот отряд был мобилизован учитель Мезин под псевдонимом «адъютант Мозюковский».

В занятых селах прошли сходы населения, которому внушалось, что «советская власть пала на всей территории Сибири вплоть до Урала; уже и Благовещенск взят повстанцами, а Япония и Англия, высадив десант во Владивостоке, объявили СССР войну»; восстанием охвачено также Забайкалье, к Благовещенску приближаются несметные силы из-за границы, и Красная Армия готова перейти на сторону восставших, так как самому Богу не угодна безбожная власть».

На подавление мятежа были направлены части особого назначения (ЧОН) Красной Армии. Командовал ими специальный уполномоченный ГПУ Федор Безлепкин, известный боец за Советскую власть в Приамурье. Он партизанил тут в годы гражданской войны и иностранной интервенции, будучи одним из руководителей партизанского движения. Прибыл и легендарный Троицко-Савский кавалерийский полк, прославившийся в боях против барона Унгерна в Забайкалье, в сражениях под Волчачьей и Спасским; подошли другие крупные силы регулярных войск ОГПУ и ЧОН.

21 января красноармейские части подошли к району Зазейского восстания со стороны Амурской железной дороги. С юга, через Волково, Николаевку, Куропатино на Гильчин, отрезая противнику пути отступления за кордон, двигались чононцы 5-го Амурского-Волочаевского полка, возглавляемого Федором Безлепкиным.

В ночь на 23 января юго-восточная группировка вместе со штабом, «Временным Амурским областным правительством», бежала в Китай, захватив около 150 крестьян-соотечественников, настроенных нейтрально и к «красным», и к «белым».

Немалая часть населения ушла за границу, боясь расправы. Северо-восточную же группу частям Красной Армии удалось охватить кольцом, и, сконцентрированная у села Песчано-озерка, она к началу февраля была разгромлена.

Оперативная сводка штаба войск Амурской губернии от 5 февраля 1924 года известила об окончательной ликвидации Зазейского мятежа и разгромом «Амурской повстанческой армии».

Зазейское восстание было жестоко подавлено.

Самые активные повстанцы с боями прорывались в Китай, спасая свои жизни. Чононцы, коммунары под командованием Федора Безлепкина, в дополнение к огнеметному и холодному оружию экипированные классовой ненавистью к «недобитым буржуям», хладнокровно расправлялись с плохо вооруженными земледельцами, чаще всего с середняками. Вина и участие последних в мятеже определялись при расследовании относительно легко. Слева в списке значились фамилия, имя, отчество, справа – вина: «бегал с винтовкой», «бегал по деревне с берданкой», «стоял в карауле», «состоял в организации», «очень активный». Практически в каждом селе устраивались показательные, либо тайные расстрелы тех, кто был схвачен с оружием в руках или по обыкновенному доносу. Мятежников расстреливали в тот же самый день, иногда – через несколько дней.

В случае, если не удавалось добиться нужных доказательств, шли в ход шомполы. Они использовались и как мера

физического воздействия на так называемые мягкие места, и в качестве средства гораздо более страшного. Некоторые старожилы вспоминали, что их родственники, побывавшие в руках у бойцов ЧОНа, спустя несколько дней после этого умирали в мучениях: шомпол им вбивался в задний проход, якобы с целью получения сведений от упорствующих (однако не исключены и другие душевые побуждения экзекуторов). В результате такой «меры воздействия» у людей разрывались все внутренние органы, хотя следов побоев не было. А другим участникам восстания выносилось наказание: «За участие в мятеже – расстрелять».

Участвовал в экзекуциях и командир 5-го Амурско-Волочаевского полка ЧОН Федор Безлепкин. В уголовных делах той поры, особенно связанных с Зазейским восстанием, встречаются записи: «Арестованный такой-то убит при попытке к бегству лично товарищем Безлепкиным». Сохранилось воспоминание: Безлепкин посреди улицы расстреливает из маузера врагов и щадит, отпускает на волю последнего, от страха перед ним, Безлепкиным, наложившим себе в штаны.

Тамбовчане, очевидцы событий января 1924-го, с ужасом вспоминали о расправе чононцев над населением, о жестокостях 5-го полка и лично Ф. Безлепкина, творимых над мирными жителями этого мятежного района. До самой кончины остался в их душах страх, испытанный в те дни и вспыхнувший в шепоте воспоминаний.

Ровно декаду, с 21 по 30 апреля, длился суд над 59 участниками Зазейского мятежа, в основном, старожилами, зажиточными крестьянами Тамбовской волости и казаками Николаевского и Константиновского округов.

В ходе реабилитации, прошедшей в 90-е годы XX века, была установлена страшная арифметика беспощадного и устрашающего суда над восставшими крестьянами. Только по двум судебным делам было расстреляно 60 жителей Тамбовки, 31 житель Козьмодемьянки, 21 житель Константиновки, 21 житель Гильчина, 18 жителей Николаевки, по 17 мужиков из Грибского и Верхней Полтавки. На основе архивных данных удалось подтвердить документальную гибель свыше 400 человек.

Восстание было потоплено в крови.

На основании постановления ВЦИК РСФСР о предоставлении права несудебной расправы органам ГПУ над участниками бандитских налетов и вооруженных ограблений официально было расстреляно более 1000 человек, причем, показательно, для устрашения. Секретарь Благовещенского уездного комитета РКП(б) в письме в Секретариат ЦК РКП(б) писал: «Ликвидация бандитизма показала крестьянам, что Советская власть сильна, решительна и шутить не любит с теми, кто с оружием в руках восстал против неё».

По губернии катилась волна массовых расстрелов. Арестованных сбрасывали в Тамбовку, здесь их судили в спешном порядке революционные тройки, здесь же и расстреливали. Только по официальному списку ГПУ к расстрелу были приговорены более трех с половиной сотен человек. Сопоставление этого списка с показаниями жен репрессированных, дает основание утверждать, что данные ГПУ сильно занижены.

В Константиновке, например, было расстреляно в 2,5 раза больше, чем указано в официальных отчетах.

Общая по Амурской губернии численность жертв, которые подвергались физическому воздействию вплоть до расстрела, предполагается в пределах тысячи человек; только по спискам ОГПУ – 345 (по иным данным – 375), около 1200 арестовано.

Главными организаторами зверской расправы над крестьянами были председатель Амурского губисполкома Малюкович, председатель Благовещенского уисполнкома Барвинский, начальник политуправления войск Амурской губернии Шнейдерман, председатель суда Шлигель, партийные активисты Грановский, Абрамович, Надинский и Кауцкий. Санкционировали кровавую расправу секретарь Дальбюро ЦК РКП(б) Н.А.Кубяк и председатель Дальревкома Я.Б.Гамарник, командир 5-го Амурско-Волочаевского полка ЧОН Федор Безлепкин.

Еще около тысячи репрессировано органами госполито-раны в 1925-1926 годах.

В трагические «годы больших репрессий» 30-х годов даже со счастью в родственникам участников Зазейского восстания была обеспечена посадка в лагеря ГУЛАГА.

В докладе секретаря крайкома на 1-й Амурской областной партконференции в 1933 году говорилось: «Мы имеем в предзиуме Тамбовского райисполнкома всех заведующих отделами до единого кулака и не просто кулаков, а участников Зазейского восстания, бандитов, контрреволюционеров...» («Дальневосточная краевая плановая комиссия. Амурская область.

## Пенсии вырастут, больше семей смогут претендовать на выплаты из материнского капитала; новшества 2019 года для Амурской области

168 тысяч неработающих пенсионеров Приамурья в январе получат прибавку к пенсии, в том числе 2,5 тысячи – еще и за счет длительного сельского стажа. У тружеников села пенсии вырастут на 1,3 тыс. рублей. Индексация страховых пенсий составит 7,05 %, у каждого повышение будет индивидуальным. Кроме того, с 2019 года будет предусмотрен переходный период по повышению пенсионного возраста, причем льготы регионального и федерального значения останутся привязанными к прежнему возрасту.

### Пенсионерам:

С 1 января 2019 г. страховые пенсии для неработающих пенсионеров будут проиндексированы на 7,05%, что в 2 раза выше прогнозного уровня инфляции по итогам 2018 г. (прогноз – 3,4%). Увеличенную пенсию получат пенсионеры, прекратившие работу в сентябре или ранее.

«Всего в Амурской области проживает 210 090 получателей страховой пенсии, из них 168 913 (80%) – неработающие. Они получают прибавку в январе, средний размер увеличения составит 993 рубля. Однако, у каждого пенсионера прибавка будет индивидуальной в зависимости от размера пенсии. Чем выше стаж, заработка, страховые взносы, количество пенсионных коэффициентов, тем больше размер страховой пенсии и, следовательно, сумма прибавки к ней после индексации..

**С 1 февраля будет проиндексирован размер ЕДВ федеральным льготникам на 3,4%.**

**с 1 апреля – социальные пенсии на 2,4%.**

Отделение ПФР по Амурской области заранее в декабре перечислило Почте России все необходимые денежные средства для своевременной организации доставки пенсий в январе. В регионе доставка пенсий предприятиями почтовой связи начинается с 3 числа месяца, в январе 2019 года этот режим сохранится – пенсионеры получат выплаты в свои обычные даты. За выходной 6 января и праздничный день 7 января почтовые работники доставят пенсии накануне – 4 и 5 января. Перечисление сумм пенсий в кредитные организации для зачисления на счета пенсионеров пройдет без изменений: 10 января пенсии получат граждане 70 лет и старше, также сохранятся две обычные даты – 15 и 21 числа.

### Сельским пенсионерам:

С января 2019 года неработающим пенсионерам, имеющим не менее 30 лет трудовой деятельности в сельском хозяйстве и проживающим в сельской местности, будет установлена повышенная 25-процентная надбавка к фиксированной выплате страховой пенсии по старости или инвалидности. Пенсионный фонд подготовил списки на перерасчет, повышение в Амурской области получат 2 578 бывших тружеников села.

**Перерасчет будет произведен при наличии одновременно 3-х условий:**

Проживание в сельской местности (поселки городского типа не дают права);

30 лет сельского стажа в профессиях и производствах, утвержденных Постановлением Правительства РФ;

### Неработающим.

«Право на надбавку устанавливается гражданам определенных профессий, должностей и специальностей, чья трудовая деятельность проходила в колхозах и совхозах, крестьянских и фермерских хозяйствах, в отрасли животноводства, растениеводства и рыбоводства. Это, например, агроном, бригадир, водитель автомобиля, тракторист, механик, слесарь по ремонту сельхозмашин, зоеневод, работник зерносклада, инженер, машинист, колхозник (совхоза, сельхозкооператива, артели, член КФХ), ветврач, зоотехник, пчеловод, техник, технолог сельхозпроизводства и другие. Список поименован в отдельном постановлении Правительства. Не входят в перечень работники сферы обслуживания, даже если она действовала при сельхозпредприятиях».

В денежном выражении прибавка к пенсии составит 1333,55 рубля, то есть 25 процентов от фиксированной выплаты, которая с 1 января 2019 года вырастет до 5334,2 рубля, (сейчас фиксированная выплата составляет 4982,90).

Перерасчет фиксированной выплаты у сельских пенсионеров будет происходить в беззаявительном порядке на основе информации, имеющейся в выплатном деле. В то же время пенсионер имеет право обратиться в Пенсионный фонд и представить сведения, необходимые для перерасчета фиксированной выплаты до конца года включительно. При этом надбавка ему будет назначена за период с 1 января и выплачена в полном объеме после назначения. Если же пенсионер обратится за перерасчетом после 31 декабря 2019 года, перерасчет будет произведен с первого числа месяца, следующего за месяцем его обращения.

Для сельских врачей, учителей и библиотекарей **право на повышенную фиксированную выплату к пенсии не предусмотрено**, однако они по-прежнему сохраняют право на другую пенсионную льготу: **досрочное назначение пенсии после приобретенного требуемого стажа работы по специальности.**

### Изменение пенсионного возраста:

Президент Российской Федерации Владимир Путин 3 октября 2018 года подписал закон, направленный на обеспечение устойчивого роста страховых пенсий и высокого уровня их индексации. Закон предусматривает поэтапное повышение возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости.

Изменение пенсионного возраста будет проходить постепенно: предполагается длительный переходный период, который начнется с 1 января 2019 и завершится в 2028 году, когда в 65 лет выйдут на пенсию мужчины 1963 г.р. и в 60 лет – женщины 1968 г.р.

**На 6 месяцев раньше наступления нового пенсионного возраста смогут выйти на пенсию граждане, которым предстояло назначение пенсии в 2019 и в 2020 гг.:**

– мужчины 1959/60 г.р. и женщины 1964/65 г.р. Например, человек по новому законодательству должен выйти на пенсию в январе 2020 г., в связи с льготным периодом сможет назначить пенсию уже в июле 2019 г.

### Гравий, щебень, отсев, песок любой, уголь, дрова (рубленые, чурками), перегной, земля недорого. Вывоз мусор, грузоперевозки до 6 тонн

8-909-811-57-63,

8-909-811-57-77

Профессиональный монтаж систем видеонаблюдения (консультации, обслуживание)

8-962-284-38-76



Отдел образования администрации Тамбовского района и районная организация профсоюза работников образования выражают искреннее соболезнование коллективу Лозовской школы, Абрамовой Ирине Геннадьевне и Абрамовой Людмиле Геннадьевне, родным, близким по поводу смерти

### АБРАМОВОЙ

Валентины Федоровны, бывшего директора Лозовской школы. Скорбим вместе с вами

УГОЛЬ райчинский, красноярский от 1 до 5 тонн. ДРОВА чурками, рубленые, 8500 руб./машина  
8-914-564-06-62

– педагоги, медицинские работники и представители творческих профессий.

Например, в I полугодии 2019 г. выработан стаж, пенсия будет – во II полугодии 2019.

Для них по-прежнему сохраняется стаж (от 25 до 30 лет), дающий право на досрочную пенсию. При этом постепенно (от 1-5 лет) отодвигается срок обращения за досрочной пенсиею. Например, у школьного учителя будет 25 лет спец. стажа в 2021 г., пенсия будет назначена через 3 года: в 2024 г.

– новая категория досрочников – граждане, с длительным страховым стажем: 37 лет у женщин и 42 года у мужчин. Выйти на пенсию они смогут за 2 года до нового пенсионного возраста, но не ранее 55 лет (для ж.) и 60 лет (для м.). Таких в регионе – 45 чел. Но при этом учитывается только страховой стаж на территории России. Служба в армии, уход за детьми или нетрудоспособными и другие нестраховые периоды в стаж для досрочной пенсии не включаются.

– **северяне**. Для них сохраняется возможность досрочного назначения пенсии на 5 лет ранее общеустановленного возраста (мужчинам в 60 лет, женщинам – в 55 лет) при выработанном стаже (15 лет на Крайнем Севере или 20 лет в местности, приравненной к районам Крайнего Севера). Но пенсионный возраст будет поэтапно увеличиваться по 1 году ежегодно.

С 2020 г. будут назначаться пенсии женщинам, родившим 4 детей – в 56 лет. Женщины, имеющие 3 детей – смогут назначить пенсию в 57 лет. В Амурской области первые назначения по этой льготе начнутся с 2022 года, потому что с учетом переходных положений ранее выйти на пенсию таким женщинам будет выгоднее на общих основаниях. На 2022-2024 годы планируется назначение пенсии 109 амурчанкам, имеющим 4х детей, на 2023-2025 г. 83 женщинам с 3 детьми. Всем будут заранее направлены уведомления о праве на назначение досрочной пенсии.

Проверить свой стаж можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР или в мобильном приложении «Электронные сервисы ПФР». Если что-то не учтено, можно обратиться в ПФР для подтверждения стажа.

### Кого не затронет повышение пенсионного возраста

– представителей профессий, относящихся к вредным и тяжелым условиям труда (Списки 1 и 2, малые списки: шахтеры, плавсостав, лесозаготовки и др.) (в 50 лет мужчины, в 45 лет – женщины, выработавшие стаж по Списку 1; в 55 лет мужчины и в 50 лет женщины, выработавшие стаж по Списку 2 и малым спискам)

– пенсии по социальным мотивам: одному из родителей детей-инвалидов (55м/50ж);

– женщин, родивших 2-х детей и имеющих северный стаж 12 лет на Крайнем Севере или 17 лет в местности, приравненной к районам Крайнего Севера (50 лет);

– матери, родивших 5 и более детей (50 лет).

### Предпенсионеры

С 2019 года предусмотрены дополнительные гарантии, которые защитят интересы граждан предпенсионного возраста (он увеличится с

2 до 5 лет на время переходного периода) на рынке труда. Так, для работодателей вводится административная и уголовная ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста, а также за отказ в приеме на работу по причине их возраста. Максимальный размер штрафа – до 200 тыс. рублей.

Помимо этого, за работодателем закрепляется обязанность ежегодно предоставлять работникам предпенсионного возраста 2 дня на бесплатную диспансеризацию с сохранением заработной платы. Этой информацией работодатель может получить без участия гражданина по электронным каналам связи, заключив сейчас соглашение с ПФР.

Граждане могут узнавать о наступлении своего предпенсионного периода в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР или в мобильном приложении «Электронные сервисы ПФР». Также ПФР будет информировать работодателей о наступлении такого периода у работника.

Статус предпенсионера важен и для подтверждения прав на налоговые льготы и ряд выплат.

Сохранено право на льготы по налогам федерального уровня для женщин 55 лет и мужчин 60 лет, налоговая служба автоматически будет учитывать это, пользуясь сведениями из общей базы – без участия гражданина. Жители Крайнего Севера или местностей, приравненных, а также представители льготных профессий смогут обратиться за получением льгот по «старому стилю» в случае наличия льготного стажа.

«Право на региональные льготы также сохранится на уровне прежнего пенсионного возраста. Для подтверждения этих прав все заинтересованные ведомства выстроили электронный документооборот для того, чтобы гражданину предпенсионного возраста не собирали дополнительные справки. В Министерстве социальной защиты населения Амурской области действует единый социальный телефон – 8(4162)200-213, по которому всегда можно проконсультироваться»

### Материнский капитал

В 2019 году для владельцев материнского (семейного) капитала особых изменений не будет. Его размер по-прежнему составит 453 026 рублей.

Направления использования материнского капитала остаются те же, их 5: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, независимо от возраста ребенка – его содержание в яслях и детском саду, формирование будущей пенсии мамы, компенсация затрат на товары и услуги для социальной адаптации детей-инвалидов.

С начала текущего года – семьи с невысоким доходом, в которых с 1 января 2018 года родился или был усыновлен второй ребенок, имеют возможность получать из материнского капитала ежемесячные выплаты,

«С 1 января снизится порог нуждаемости для назначения ежемесячной выплаты из средств маткапитала. Если в 2018 году претендовать на соцподдержку могли семьи, чей среднедушевой доход составлял 18 276 руб., то после нового года планка снижается до 18 039 руб. Это произошло из-за статистического снижения прожиточного минимума в теч-

кущем году, который используется для расчетов. Сейчас выплаты получают 446 амурских семей, по прогнозам специалистов благодаря снижению порога нуждаемости с 1 января право на поддержку получат еще столько же.

В пересчете на всех членов семьи максимальный месячный доход для 4 человек (родители и два ребенка), дающий им право в 2019 году на ежемесячную выплату, составит 72 156 руб., из 3 человек (мама и два ребенка) – 54 117 руб.

При подсчете общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и другое. Все эти суммы должны быть подтверждены соответствующими документами, за исключением выплат, полученных от ПФР. Не учитываются суммы единовременной материальной помощи из федерального бюджета в связи с чрезвычайными происшествиями, доходы от банковских депозитов и сдачи в аренду имущества.

Ежемесячная выплата не назначается, если ребенок, в связи с рождением которого возникло право на маткапитал, находится на полном государственном обеспечении, или, если в отношении этого ребенка мама лишена родительских прав.

Подать заявление на установление ежемесячной выплаты можно в любое время в МФЦ или в Пенсионный фонд в течение полутора лет со дня рождения второго ребенка. Вместе с заявлением семья предоставляет только личные документы – справки с места работы, учебы детей, сведения из военкомата и так далее, а также согласие на обработку персональных данных. Все остальные сведения из органов соцзащиты, Фонда социального страхования, Центра занятости населения и других ведомств пенсионный фонд запрашивает самостоятельно.

Ежемесячная выплата осуществляется до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплатный период рассчитан на год. После этого нужно вновь подать заявление на ее назначение. Размер выплаты в Амурской области сейчас составляет 11 979 рублей. Эта сумма сохранится в течение 12 месяцев для тех, кто подал заявление в 2018 году, даже в декабре. Для семей, которые обращаются уже в 2019 году, размер немного уменьшится из-за снижения прожиточно-го минимума, он составит 11 909 рублей. Деньги могут быть направлены на любые нужды семьи.

Деньги перечисляются на счет владельца сертификата в российской кредитной организации, а сумма капитала будет уменьшаться. Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью, семья меняет место жительства или ребенку исполнилось полтора года. Выплаты при необходимости можно приостановить.

Размер материнского капитала в 2018 году составляет 453 026 рублей. Ближайшая индексация запланирована на 2020 год, сумму увеличат до 470 тысяч рублей, а в 2021 году размер составит – 489 051 руб.

Горячая линия в ОПФР по Амурской области – 8(4162) 202-400 Единый социальный телефон в Министерстве социальной защиты населения Амурской области – 8(4162) 200-213

Щебень, отсев, дрова листвянка, береза, колотые, чурками, Гравий, песок горный, речной, известковый, перегной, земля, уголь (красноярский, райчинский) сортовой. Цена договорная.

8-961-958-52-55, 8-924-145-91-41

ИП Резник Р.С.  
**УГОЛЬ ЕСТЬ!**  
ОФОРМИ ДОСТАВКУ  
пер. Амурский, 6Г  
8 (909) 812-000-8





## ПАМЯТИ Виктора Васильевича КОСТИНА

1 января 2019 г. на 60 году жизни скоропостижно скончался ветеран органов внутренних дел КОСТИН Виктор Васильевич.

Виктор Васильевич родился 11 марта 1959 года в с. Нижняя Полтавка Константиновского района. После окончания средней школы, начал свой трудовой путь трактористом совхоза «Димский». В 1977 г. Виктор был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. После демобилизации Виктор поступил в Благовещенский сельскохозяйственный техникум, по окончании которого был принят в совхоз «Димский» на должность механика зернового двора.

В феврале 1983 года по рекомендации Тамбовского районного комитета ВЛКСМ Виктор был направлен на службу в органы внутренних дел. В.В.Костин служил на разных должностях: участковый инспектор милиции, дежурный, старший оперуполномоченный отделения уголовного розыска. В период прохождения службы Виктор заочно обучался в Хабаровской высшей школе МВД России. В октябре 1999 года Виктор Васильевич былувлен из органов внутренних дел по выслуге срока службы, дающего право на пенсию, в звании майора милиции и в должности участкового.

Односельчане и коллеги характеризовали Виктора Васильевича как профессионала своего дела, он был предан службе, справлялся со сложными задачами, пользовался заслуженным авторитетом среди коллег и простых граждан. За добросовестное исполнение служебных обязанностей был награжден медалью «За отличие в службе» III и II степеней, нагрудными знаками, на счету Виктора Васильевича немало и других поощрений от УВД, ОВД.

Вместе с женой Валентиной Евгеньевной они вырастили и достойно воспитали сына Богдана.

Руководство, личный состав и Совет ветеранов ОМВД России по Тамбовскому району скорбят в связи с кончиной ветерана службы Виктора Васильевича Костина и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.



## ПАМЯТИ Валентины Фёдоровны АБРАМОВОЙ

Конец 2018 года ознаменовался печальным событием для жителей села Лозовое и для педагогического сообщества Тамбовского района. 29 декабря на семьдесят первом году жизни скоропостижно скончалась Абрамова Валентина Фёдоровна – бывший директор МБОУ Садовская СОШ филиала села Лозовое.

Валентина Фёдоровна родилась 22 августа 1948 года в Брянской области, в многодетной семье, в которой было четыре ребёнка. Дети рано потеряли мать и воспитывались в детском доме, где прошло детство Валентины Фёдоровны. Честность, порядочность, справедливость навсегда стали качествами, определяющими её характер. После школы, в 1968 году, Валентина Фёдоровна окончила педагогическое училище и была распределена в начальную школу села Духовское Амурской области. В это время вышла замуж, родились две дочери. С января 1969 года Валентина Фёдоровна занимала должность директора школы села Духовское.

В 1977 году семья по переводу перебралась в село Лозовое, где Валентина Фёдоровна продолжила педагогическую деятельность, работала учителем, затем заучителем, а с 1989 года по 2015 год - директором школы. 50 лет отданы педагогическому труду, из них только директором школы Валентина Фёдоровна проработала 30 лет. Прививала любовь и уважение к русскому языку и литературе. Пятьдесят раз провожала Валентина Фёдоровна своих выпускников, давала путёвку в жизнь. Через непростые девяностые годы провела свою школу Валентина Фёдоровна. Несмотря на все трудности сохраняла оптимизм, своим душевным теплом согревала не только свою семью, но и многих окружавших её людей. Как и своих дочерей, вывела в жизнь множество учеников. Успела согреть любовью внуков и сотни детских сердец. Светлая память будет направлять её воспитанников на жизненном пути, а её доброе имя с грустью и уважением будут вспоминать односельчане.

Отдел образования администрации Тамбовского района, районная организация профсоюза работников образования, коллективы Садовской и Лозовской школ

## «ГЛОБУС»



По Тамбовке и району  
Работаем круглосуточно,  
без выходных

**50**  
рублей 8-914-5-999-333

### РЕМОНТ ОБУВИ

**89140605468**

WhatsApp 89140605468

с. Тамбовка ул. Мухинская 26

### УСТАНОВКА, РЕМОНТ АНТЕНН

Спутниковые «НТВ+» (120 кан.) Год просмотра в подарок. Далее 1200 руб в год. «Телекарта» (140 кан., из них 23 – фильмовых) за 1200 руб. в год или 60 каналов 3 года бесплатно. Гарантия 1 год и послегарантийное обслуживание. Устойчивый сигнал в плохую погоду. Техническое сопровождение. Монтаж от официального установщика. Заключение договора.

8-924-841-11-07, 8-909-817-77-54

**УГОЛЬ** (райчихинский, красноярский, читинский от 1 до 5 тонн), **ГРАВИЙ**, **ПЕСОК**, **ЩЕБЕНЬ**, **ОТСЕВ**, **ЗЕМЛЯ**, **ПЕРЕГНОЙ**, **ОПИЛКИ**, **ДРОВА** (чурками, колотые – 8500 руб/машина)

8-963-806-58-30

### АВТОЗАПЧАСТИ

на заказ для всех иномарок и грузовиков

8-914-583-37-38, WhatsApp

## ЮВЕЛИРНЫЙ САЛООН “Добрый ремесленник”



лучший подарок –  
ЮВЕЛИРНЫЙ!

ТЦ “Тамбовский”, ул.50 лет Октября, 21/А, 1 этаж

РЕМОНТ, ПРОДАЖА  
ОБМЕН, ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
КОНСУЛЬТАЦИЯ  
ГАРАНТИЙНОЕ  
ОБСЛУЖИВАНИЕ

8-963-812-23-20

### ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ЗАМЕРЫ ИЗДЕЛИЙ из ПВХ и их доставка по Тамбовке, району и области

Осуществляем замеры изделия из ПВХ, алюминия (окон, балконных блоков, лоджий, дверей и др.), доставку грузов (мебель, инвентарь и др.) до 3 тонн. Доставка грузовиком с гидробортом без грузиков. Цена договорная.



8-924-149-07-54, 8-961-957-10-36

### ПРОФЛИСТ

Оптово-розничная база  
**«СТРОИТЕЛЬ»**

Предлагает стройматериалы и инструменты в наличии и под заказ. Металлическая решетка, сайдинг, профлист, металлокрокат, ж/б изделия и т.д.

А также осуществляем утепление, облицовку домов, магазинов и различных зданий из нашего материала. Имеется доставка.

с. Тамбовка, за заправкой Скрябина (по объездной)

8-924-349-40-40

### БУРИМ СКВАЖИНЫ

Зимой и летом. Гарантии



8-924-041-88-88

## СТРОИТЕЛЬ МАГАЗИН

ПРЕДЛАГАЕТ  
СТРОИТЕЛЬНЫЕ  
МАТЕРИАЛЫ  
ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА



гипсокартон, профиль, подвесы, саморезы, утеплитель «Базалит», ротбанд и многое другое  
с. Тамбовка, за заправкой Скрябина (по объездной)

8-924-349-40-40

### ОКНА СТЕКЛОПАКЕТЫ

ВЫСШЕЕ КАЧЕСТВО ПО  
РАЗУМНЫМ ЦЕНАМ

### ВХОДНЫЕ ДВЕРИ



с. Тамбовка, по объездной  
возле АЗС Скрябина

8-924-349-40-40

### ТАМБОВСКИЙ УЧЕБНО- ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ: водителей категории «В» (20 тыс. руб.), «С» (30 тыс. руб.), «ВС» (40 тыс. руб.), «СЕ» (35 тыс. руб.), «Д» (35 тыс. руб.); трактористов-машинистов категории «ВСЕ», «Д», «Г»; водителей погрузчика, машинистов катка, автогрейдера, бульдозера; электросварщиков, операторов котельных установок.

с. Тамбовка, ул. Школьная, 17,  
8 (41638) 21-6-76, 8-909-894-56-88





## Поздравляем!

Уважаемые ОРЕХОВ Владимир Николаевич, КНЯЗЕВА Надежда Ивановна, СТРИГУН Людмила Ивановна, ЦЕЛЫХ Василий Федорович, МУСАТОВА Валентина Ивановна, ФЕДОСЕЕВА Мария Федоровна, ШИМАНСКАЯ Клавдия Николаевна, БАБАКОВА Валентина Ивановна, БЕЗХЛЕБНАЯ Нина Максимовна, БОГОМОЛОВА Газила Бикмухамитовна, ФИЛИППОВА Татьяна Павловна, ШАПОВАЛ Альбина Ивановна, КУЗНЕЦОВА Нина Ивановна, САВИЛОВ Петр Александрович, НОВИКОВА Валентина Васильевна, ПОПОВА Галина Николаевна, ХОМЕНКО Анна Николаевна, ДАРЧИЕВ Николай Темурканович, БРЫКОВА Антонина Васильевна, ЛАВРИЧЕНКО Геннадий Петрович, СЕМЕНКОВА Татьяна Васильевна, УСАЧЕВА Надежда Егоровна, ЮРКОВ Анатолий Федорович, ДЕНИСКО Галина Якубовна, КОМАРОВА Любовь Федоровна, ОВЧАРЕНКО Алексей Григорьевич, ГЕВОРГЯН Петруш Сагомонович, КАГАДИЙ Петр Федосеевич, ЛИТВИНОВ Юрий Петрович, АНДРЕЕВА Лидия Павловна, ЗВЯГИНЦЕВА Любовь Петровна, КАРИОНОВА Лидия Ивановна, НЕКРАСОВА Валентина Васильевна, ПОЙДА Лидия Васильевна, ГАНУС Ирина Анатольевна, ЛЕШТАЕВ Валентин Петрович, НАЙМУШИН Александр Николаевич, БОНДАРЬ Елена Степановна, НЕСТЕРОВА Александра Федоровна, с юбилеями! Мы от души вас поздравляем и в жизни главного в жизни желаем: здоровья, счастья, радости и лет до ста без старости!

Администрация Тамбовского района, районный Совет народных депутатов, Совет ветеранов

## Поздравляем!

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Сергея Борисовича КАРТАВЦЕВА с юбилеем!

С юбилеем, папа милый, в мире ты такой один! Самый сильный, самый умный, самый лучший из мужчин! Ты всегда плечо подставишь, вытащишь с любой беды, мы хотим сказать спасибо, за то, что с нами рядом ты. Мы желаем быть здоровым, двигаться всегда вперед, пусть этап сей жизни новый тебе счастье принесет!

Жена, дети, внучата



Газета  
«АМУРСКИЙ МАЯК»  
основана 5 апреля 1930 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области 1 февраля 2012 года.

Регистрационный номер ПИ № ТУ28-00171 .

\*  
Главный  
редактор  
Л.Н. Кулик

\*  
Учредители: Администрация Тамбовского района

Адрес редакции и издателя:  
676950 с. Тамбовка,  
ул. Калининская, 45 "Б"

Телефоны:  
21-6-19 – редактор  
21-5-83 – бухгалтерия  
Факс: 21-6-19

E-mail: ammayak@mail.ru  
Сайт: amurskiy-mayak.su

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

В соответствии со ст. 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция газеты «Амурский маяк» не обязана отвечать на письма граждан и пересыпать эти письма органам, организациям и должностным лицам, в чью компетенцию входит их рассмотрение.

Объявления и поздравления принимаются с 8 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Для того, чтобы объявление либо поздравление прошли в ближайший номер, последний срок их подачи – среда, до 10<sup>00</sup>, для организаций и предприятий вторник – до 16<sup>00</sup>.

Для частных лиц стоимость поздравления, объявления – от 250 до 400 рублей.

Для юридических лиц стоимость поздравления – 350 рублей, объявление или публикации – от 18 до 25 рублей за один квадратный сантиметр предоставленной газетной площади.

Объявления и поздравления публикуются после оплаты. За информацию, содержащуюся в рекламных объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Подписной индекс газеты 50444

Газета выходит 1 раз в неделю по пятницам форматом А3.

Газета набрана в компьютерном отделе редакции: Л.В.Гриценко – верстка. Отпечатана в ООО «Дважды два Медиа» (675520, Благовещенский р-н, с. Чигири, пер. Печатников, 1).

Время подписания в печать:

по графику - 17.00,  
подписан - 15.30

Цена свободная.

Тираж 1660 экз.

Заказ №25152

## Поздравляем!

Уважаемую МУСАТОВУ Валентину

Ивановну с юбилейным днем рождения!

В юбилей итоги не подводят, вспоминают лишь хорошее в судьбе. Ну, какие Ваши годы? Жить, мечтать и расцветать тебе! Лишь здоровье пусть не покидает, и уныние оставь ты за окном, мы тебя душевно поздравляем, мы с тобой еще и спляшем и споем. В полной мере пусть приходит радость, мысли светлые рожаются в голове. Юбилей – какая это малость, если молодость бурлит в твоей душе!

Коллеги по работе



Дорогую СЕМЕНКОВУ  
Татьяну Васильевну  
с юбилеем!

У Вас сегодня юбилей, и мы от всей души желаем прожить на свете много-много лет, печали, горести не зная. Пусть не пугают Вас года – еще их сколько в жизни будет! Пусть будут в спутниках всегда доброжелательные люди. Пусть ангел Ваша жизнь хранит, ведь в жизни всякое бывает. Пусть горе в двери не звонит, а радость Вас не забывает!

С уважением, Евдокия, Сергей, с. Тамбовка

\*\*\*

Желаем любви и добра в юбилей, здоровья отменно-го, бодрости, смеха, заботливых близких, веселых друзей, достатка, внимания, мира, успеха! Пусть сбудется все, что еще не сбылось, пусть годы текут хорошо и красиво, чтоб радостно жить до ста лет довелось с душой молодой и улыбкой счастливой!

С уважением, Валентина, Александр, с. Косицино



## Новогодние сюрпризы от выставки «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ»

В России Новогодние праздники принято праздновать хлебосольно и весело! И когда они заканчиваются, то становится немного грустно. Поэтому, выставка «Меховые традиции» решила добавить немного счастья в январские будни и весь месяц радовать своих покупателей Новогодними сюрпризами! Их много, выбирайте на любой вкус:

**НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА**, в рамках которой распределяются меховые изделия с реальными скидками до 50 %. Акция «Товар дня» – все шубы и жилетки с опознавательными красными бирками по максималь-но низкой цене.

**СПЕЦЦЕНЫ НА НОВИНКИ СЕЗОНА:**

норка от 44 900р., овчина от 7500р.

**КУПОНЫ НА 2 000Р. И 5 000Р.** – возможность купить шубу дешевле.

**НОВИНКИ И ХИТЫ ЭТОГО СЕЗОНА:** недорогие и практи-ческие кожаные пальто с меховой отделкой, стильные шубы из меха кёрли.

Широкий ассортиментный и размерный ряд, огромный вы-бор шуб их меха норки, овчины, нутрии, лисицы, песца, а также модные жилеты, парки, дубленки и шапки.

Для удобства приобретения наших изделий можно оформить КРЕДИТ без ПЕРЕПЛАТЫ\*, где все проценты мы заплатим за вас.

А самое главное – все шубы на выставке «Меховые Традиции» КАК С ОБЛОЖКИ и НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

Все новые коллекции и Новогодние сюрпризы ждут вас:

23 января в РДК

(с. Тамбовка,  
ул. Ленинская, 87)

P.S. Покажите эту рекламу на выставке, а взамен получите скидку 2000 или 5000 р. на покупку шубы (предложение действует на все шубы, кроме акционных товаров, подробности узнавайте у продавцов-консультантов).

Реклама 0+.  
ИП Барминов А.В., ИНН 434601367882, ОГРН ИП 304434531500148 от 10.11.04.

\* Кредит предоставляется банком-партнером АО ОТП БАНК (лиц. № 2766 от 27.11.14). Подробную информацию об акциях, скидках и ассортименте товара вы можете узнать у продавцов или в нашей группе в контакте: vk.com/meh\_trad.

**НОВОГОДНЯЯ  
РАСПРОДАЖА!  
Скидки до 50%**

\* СПЕЦЦЕНЫ  
\* Товар дня  
\* Купоны  
\* Меховые хиты

**ШУБЫ**

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

23 среда января 10.00-19.00 РДК

с. Тамбовка,  
ул. Ленинская, 87

## Настоящие русские шубы! Распродажа года! Скидки до 70%!



Милые дамы! Поздравляем с Новым 2019 годом! Мы искренне желаем уже в начале года реализовать желаемые планы и получить долгожданные подарки. Наша фабрика «Меха Вятки» не останется в стороне. Для вас в начале января мы предлагаем все те же условия уникальной предновогодней распродажи, которые не повторятся до следующего нового года:

1) На всех наших распродажах до 15 января все еще действуют скидки до 70%! Такие скидки повторяются только через год!

2) Только сейчас – успей купить шубу в рассрочку БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ на срок до 36 месяцев! Носи сейчас – плати потом!

3) В начале января – при покупке шубы вы получаете гарантированный приятный подарок!

4) Большой праздник – большие размеры! Всегда в наличии норковые и мутоновые шубы по 72 размер включительно.

Настало самое выгодное время в году для покупки шубы!

На распродаже вы найдете коллекцию шуб для всей семьи, включающую в себя изделия из меха норки, мутона, каракуля и песца. Широкий ассортимент представлен моделями классического покрова, которые подойдут женщинам, ценящим традиции, а также современными изысканными решениями, которые подчеркнут образ любой модницы. В наличии широкий спектр изделий, полный размерный ряд от 38 до 72 размера.

Фабрика «Меха Вятки» делает покупку шубы максимально доступной. Так, например, цена на норковые шубы начинается от 29000 рублей, на добротные мутоновые шубы от 15000 рублей, на каракуль от 5900 рублей.

• Качество шуб? – Шубы отшиваются по ГОСТу из отечественного сырья высшей категории. Шубы сертифицированы, снабжены контрольно-идентификационными знаками (чипами). В 2018 году шубы «Меха Вятки» получили серебряный знак качества «Сто лучших товаров России». Предоставляется гарантia на все изделия.

Если у вас уже есть шуба, но она потеряла привлекательность, обменяйте ее с доплатой на новую! Не упустите шанса обновить гардероб выгодно и со вкусом!

**Вырежи данную статью – принеси на выставку и получи дополнительную скидку: на норковую шубу – 500 рублей, на мутоновую – 200 рублей.**

**15 января, Тамбовка, РДК,  
ул. Ленинская, 87  
с 10 до 19 часов**

Все подробности вы можете получить на нашем сайте: meha-vyatka.ru или по телефону бесплатной горячей линии – 8-800-222-24-15

